

联合国



Distr.  
GENERAL

大会



安全理事会

A/47/543  
S/24673  
16 October 1992  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH

大会  
第四十七届会议  
议程项目27

安全理事会  
第四十七年

联合国同非洲统一组织的合作

1992年10月14日

法国和加蓬常驻联合国代表

给秘书长的信

谨请将所附10月5日至7日在利伯维尔举行的第十七次法国和非洲国家元首会议结束后所发表的公报,作为大会议程项目27的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

加蓬常驻联合国代表

大使

德尼·当格·雷瓦卡(签名)

法国常驻联合国代表

大使

让-贝尔纳·默里梅(签名)

92-50838 161092 161092

181092

附 件

1992年10月7日

利伯维尔第十七次法国和非洲  
国家元首会议工作结束后发表的公报

第十七次法国和非洲国家元首会议接受加蓬共和国总统奥马尔·邦戈先生的邀请,于1992年10月5日至7日在利伯维尔举行。这次会议共有三十六个国家参加。

喀麦隆共和国首次出席会议,受到与会者全体一致的欢迎。

获悉法兰西共和国总统弗朗索瓦·密特朗先生身体不适,国家元首和代表团团长请法兰西共和国总理皮埃尔·贝雷戈瓦先生转达他们预祝早日康复的祝愿。

国家元首和代表团团长就非洲和世界主要局势变化交换了看法。据此,他们讨论了各国国内的政治、经济、社会和文化前景。

国家元首和代表团团长表示欢迎最近几年许多非洲国家为民主化而作出的巨大努力。他们强调有必要优先重视协商与对话,以期能够完全自由地行使全民投票权。

和平、安全、民主与发展是不可分离的。民主与发展之间息息相关,获得特别重视。

极力呼吁有必要伸张社会正义、特别照顾贫困穷苦的人、特别注意卫生与环境、以及原籍获得较公平的报酬。

这方面,国家元首和代表团团长希望正在进行的咖啡和可可谈判将本着团结、伙伴和灵活精神,以期所有当事方迅速地、满意地生完成谈判。

国家元首和代表团团长注意到,非洲国家为了克服不停地侵害各国经济的严重经济和财政危险而持续作出的努力。他们指出非洲和其他地方局势的改善,主要依靠国家和公营部门的管理提高效率,和比较有利的财政和经济环境。

他们认为有必要追求可持续的经济增长。关于这一方面,国家元首和代表团团长重申他们的共同意愿,与布雷顿森林机构(国际货币基金组织和世界银行)加强合作,开展结构调整方案。结构调整方案要有效执行,必须在构想时以中期前景为准。必须优先按减让条件、考虑到有关国家的社会状况与调整需要来更有效地调集资源,以保证目前进行中的民主进程的成功。

国家元首和代表团团长注意到,虽然债务问题在国际社会的支持下取得了进展,但是它打破了人们对经济复苏的希望;没有经济复苏,就不可能有经济的持续发展。他们吁请工业化国家继续努力,减轻非洲国家的债务负担。

他们希望国际金融机构更充分地考虑非洲的特殊情况,欢迎法国建立用于非洲撒哈拉沙漠以南中等收入国家的变债款为发展资金的基金。他们鼓励法国继续在这方面努力。

非洲的经济活动必须遵循更广大的范围,必须以现代法律为背景。非洲区域和次区域的合作及一体化是激发企业精神和个人能力的重要环节。非洲大陆已拥有合作的工具和助长一体化的机构等重要的有利条件。

国家元首和代表团团长强调妇女在本国发展进程中的重要作用。他们饶有兴味地注意到《巴马科宣言》,请所有非洲国家元首以具体行动,支持预订1995年在北京召开的第四届妇女问题世界大会:平等、发展和和平的所有活动,特别是支持预订1994年在达喀尔召开的非洲区域会议的所有活动。

他们回顾说,法郎区是有利于示范性合作的经济和货币稳定的因素。他们重申,他们愿意保持法国法郎和法属非洲殖民地法郎的现有汇率,并希望加强和扩大在一体化和联合方面取得的进展。

他们核准了法郎区财政部长拟订的协调商业法的计划,并决定立即加以实施。他们呼吁有关各国财政和司法部长优先实施该计划。

国家元首和代表团团长重申,他们希望看到进一步的政治进展,建立统一、民主和不分种族的南非。

他们痛惜利比里亚和非洲角内战的结果,并敦促谈判解决所有这些兄弟相残的冲突。因此他们鼓励西非经济共同体的成员国继续努力恢复利比里亚的和平与安定,并关切地欢迎迪乌夫总统在联合国大会第四十七届会议之前举行一次国际会议,由联合国主持,并与非洲统一组织、伊斯兰会议组织、阿拉伯国家联盟、欧洲经济共同体和所有有关国家合作,促成索马里冲突的和平解决。他们表示希望联合国主管机构尽快审议这项提案。

国家元首和代表团团长欢迎莫桑比克和平条约1992年10月4日在罗马签字。他们还欢迎目前卢旺达共和国政府和卢旺达爱国阵线之间正在进行谈判,并鼓励双方达成一个全球性的协定,以恢复卢旺达的和平,并确保其尊重领土完整。

关于图阿雷格人的问题,他们欢迎一项民族盟约1992年4月11日在巴马科签字,并鼓励所有各方通过民主制度努力争取本区域的和平、安全与安定。

关于安哥拉,他们敦促所有各方遵守在《伊什图里尔协定》架构内所作的承诺,并按照其中所概述的道路继续前进。

国家元首和代表团团长对非洲统一组织为了建立机制以防止、处理及和平解决冲突所主动采取的行动表示敬意。

他们认定1993年6月在利伯维尔召开外交部长后续会议。该次会议将决定于1994年在法国召开的第十八届会议的日期。

国家元首和代表团团长对对话的素质、诚意和建设性精神表示欢迎,并喜见会议举行时的友谊和信任气氛。

国家元首和代表团团长向加蓬共和国总统哈吉·奥马尔·邦戈先生阁下和加蓬政府与人民表示诚挚的谢意,他们热情和慷慨地欢迎各国元首和代表团团长及其代表团,并在利伯维尔停留期间提供了各种照顾。

-----